



甜品背後的百味人生

杜婉霞
好好戀愛學堂創辦人
自由人匯習成員



參加HKPES的自由人匯習（FAC）已多年，機構幫助人找出神創造你的目的，找出神陶造你的獨特使命，竭力回應這使命，並稱之為『召命人生』。我欣賞他們的教導很落地，職場上實踐的信仰很生活化，真正展現『道在人間』。

我們會走訪不同行業，聽聽老闆們親自說他們的職場故事。今次我們來到深水埗元州街的『綠林甜品』，聽聽店主麥子強如何從教會傳道人走上營運甜品店之路：走出教會，披戴基督，走進人群，服侍市民。

在深水埗長大的麥子強，十二歲時，他父親因癌症病逝，留下六名子女及一間果汁店給太太。強媽媽是個傳統女性，堅毅刻苦，當時一個寡婦帶著六個全都未出身的孩子，確實捱過不少苦頭。母親為口奔馳，沒有太多時間理他，他一向過得很自由。母親也十分尊重他的信仰與擇業，由他信主，到在建道神學院畢業，到在沙田平安福音堂事奉做傳道人，甚至即將按牧，過程都順利和平坦。原本可以無風無浪做到退休的工作，因為媽媽一通電話，為他的人生帶來了翻天覆地的改變。

媽媽勞累多年，加上年紀不輕，表示很想他回店幫手。當他想到媽媽多年來的付出，且甚少對自己提出要求，現正是媽媽一生中對他唯一的要求，他能有不答應的理由嗎？他思前想後，幾經掙扎，最後他決定接過火棒，並向教會請辭。

由一個安穩神聖的中產教會轉到全港最基層的市井地區工作，由服侍知識份子到升斗市民，整個人的生活模式都來個一百八十度大變身。由熟悉得手到拿來的工作，到換上水靴入

廚房、切生果、搬運食材……從冷氣房到熱廚房，從斯斯文文到幹粗活……一切都需要重新適應，重頭學起。他曾經懷疑自己這個決定，好不容易才能堅持下來。這樣好像亞伯拉罕般向未知的領域進發，需要勇氣，更需要謙卑，因為自己不知道的事情太多了，唯有靠著那位呼召他的主，謹慎前行。

麥子強在甜品店已七年多，回想這個轉變，竟令他對過去多年來的事奉生涯有這樣的評價：「以往太過無風無浪，有種『堅離地』的感覺；現在的宣講更有血有肉！」他仍有在教會教主日學，也有在神學院講學，他發覺自己現在的信息相比以往更貼近生活。他說有次應邀到某教會講道，之後一位會眾竟上前對他說：「你今日的講道很血淋淋呀！」是的，每天接觸的都是有血有肉的生命呀！道不只在教會，更是在生活中，耶穌都是走進人群中，真真實實的與人同住。

甜品店，對他來說，是啟發他人生，給他新領悟，並帶來信仰反思的地方。因為轉到這裡工作，便吸引了一些從不返教會的朋友來找他，邊吃甜品邊傾談。店內也不會刻意擺放福音單張，不想硬銷之餘，更重要的是能在日常生活中用行動活出信仰，將福音的內容，具體而實在地踐行出來。職